

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI



DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2024年1月29日

癸卯年十二月十九 星期一
总第10345期 今日四版

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 推动高质量发展再上新台阶 开创中国式现代化建设河南实践新局面

省十四届人大二次会议隆重开幕

大会主席团常务主席主持会议
审查计划报告和草案、预算报告和草案

听取政府工作报告
听取两项法规(草案)的说明

河南日报消息 (记者 归欣 陈小平) 1月28日上午,河南省第十四届人民代表大会第二次会议在省人民会堂隆重开幕。

大会主席团常务主席楼阳生、孙梅君、王刚、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、张建慧、苏晓红、吉炳伟主持大会并在主席台前就座。

王凯、孔昌生、孙守刚、江凌、张巍、王战营、陈星、安伟、张雷明、赵鈞在主席台就座。

郭庚茂、任克礼、范钦臣、王全书在主席台就座。

上午9时,楼阳生宣布:河南省第十四届人民代表大会共有代表951名,出席开幕大会的代表898名,符合法定人数,现在大会开幕。

与会人员全体起立,会堂内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,省长王凯作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2023年工作回顾。二、2024年工作总体要求和主要目标。三、2024年重点工作安排。

王凯在报告中指出,过去一年,面对深刻变化的外部环境和艰巨繁重的发展任务,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,始终牢记习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托,在省委正确领导下,全力以赴攻难关、解难题、防风险,经济稳的基础持续巩固,内生动力持续增强,民生保障持续改善,“十大战略”深入实施,“两个确保”扎实推进,经济运行整体向好,创新能力明显提升,产业升级步伐加快,乡村振兴有力推进,改革开放深化拓展,生态环境不断改善,民生事业全面进步,中国式现代化建设河南实践迈出坚实步伐。

王凯在报告中指出,过去的一年,我们在曲折中发展、艰难中前行,历程很不平凡,成绩殊为不易。这根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是省委坚强领导的结果,是省人大、省政协和社会各界有效监督、鼎力支持的结果,是全省人民拼搏进取、团结奋斗的结果。

王凯在报告中指出,做好今年的政府工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二



1月28日上午,河南省第十四届人民代表大会第二次会议在郑州召开。

河南日报记者 董亮 杜小伟 蔡迅翔 许俊文 摄

中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习

委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基

定“两个确保”,持续实施“十大战略”、推进“十

近平总书记视察河南重要讲话重要指示,落实

调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧抓构建

大建设”,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改

省第十一次党代会和省委十一届六次全会暨省

新发展格局战略机遇,着力推动高质量发展,锚

革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质

鹤壁代表团审议省政府工作报告 审查计划报告和草案、预算报告和草案等

本报郑州讯 (首席记者 张心致)

月28日下午,出席河南省十四届人大二次会议的鹤壁代表团在郑州审议省政府工作报告,审查计划报告和草案、预算报告和草案,审议大会选举办法草案。省人大常委会副主任、党组成员,省总工会主席李公乐;市委书记赵宏宇;省纪委副书记、省监委副主任刘国栋;省人大农业与农村委员会副主任委员马富国;市委副书记、代市长李可;中原银行党委书记、董事长郭浩;中国联通河南省分公司党委书记、总经理童海波;市人大常委会主任史全新;市委常委、市纪委书记、市监委主任唐献泰;市委常委、组织部部长田开胜;市人大常委会副主任尚欣等参加。

大家一致认为省政府工作报告以及计划报告、预算报告总结成绩求真务实,制定目标科学合理,部署工作重点突出,为做好今年工作指明了方向,明晰了路径,让人倍感振奋、备受鼓舞。

李公乐代表说,省政府工作报告站位高远、内容全面、求真务实,全面落实中央决策部署和省委会议精神,贴合河南实际。去年,在省委的领导下,省政府实施“十大

战略”,将科技创新和产业发展高度融合,推动一大批项目建成投产运营,为河南高质量发展增添了动能,增加了活力,在非常困难的情况下,取得了很大成效,成绩来之不易。报告对发展中存在的困难和问题实事求是,不回避矛盾,提出来的目标任务科学合理、切实可行,体现了政府的责任担当,有利于增强信心,提高积极性。同时,报告对今年的工作安排突出突出、思路清晰、可操作性强,增强了大家工作的底气。李公乐还就集中精力发展经济、加大乡村振兴战略实施力度等提出建议。

赵宏宇代表说,省政府工作报告通篇

贯穿了坚定拥护“两个确立”、忠诚践行“两

个维护”的政治自觉,通篇体现了经济大省

勇挑大梁的政治担当,是一个“提士气、接

接地气、增底气”的好报告。下一步,鹤壁市将

深入学习贯彻报告精神,特别是要把工

作的重点放在加快培育新动能新优势,

实现新旧动能转换质的突破上,放在走好创

新驱动高质量发展“华山一条路”,加快形

成新质生产力上,着力构建新动能支柱、

新优势支撑、新质生产力引领的高质

量发展格局,努力在现代化河南建设新征

程中走在前、当先锋。

刘国栋代表说,省政府工作报告总结成

绩全面客观、实事求是,工作部署目标明

确、重点突出,完全符合中央和省委的决策

部署、我省发展实际和全省人民根本利益。

下一步我们要锚定高质量发展方向不动

摇,加快建设新时代高质量发展示范城市,

为中国式现代化建设河南实践作出鹤壁

贡献。李可还就加大对鹤壁产业发展、科

创新城建设支持力度等提出建议。

郭浩代表说,省政府工作报告高举旗

帜,简洁精练,思路清晰、部署合理,是一

个实事求是、凝聚人心、振奋精神、汇聚力量

的好报告。下一步,中原银行将深化与地

方的合作,推动产业与金融互促互进、融合发

展,为地方高质量发展提供更强金融支撑。

童海波代表说,省政府工作报告是一个

政治站位高、思路清晰、为民情怀浓厚、

强信心、暖人心的好报告。下一步,中国联

通河南省分公司将与地方同频共振,强化

合作,加强布局,为产业数字化转型作出更

大贡献。童海波还就产业发展提出建议。

陈海涛代表在发言中就对外开放、安

全教育提出建议。

奋力开创现代化河南建设新局面

——热烈祝贺省十四届人大二次会议开幕

河南日报社论

牢记嘱托使命,踔厉奋发向未来。
备受关注的河南省十四届人大二次会议
1月28日胜利开幕,来自全省各地、各条
战线的人大代表齐聚一堂,共商发展大
计,共谋民生福祉。我们向各位代表致以
诚挚问候,对大会的召开表示热烈祝贺!

这次大会,是在全面建设社会主义现
代化国家开局起步的关键时期召开的
一次重要会议,是全省人民政治生活中

的一件大事。开好这次大会,对于贯彻落实
习近平总书记视察河南重要讲话重要指
示和党的二十大精神,团结动员全省人
民更加紧密地团结在以习近平同志为
核心的党中央周围,拥护“两个确立”,做
到“两个维护”,向着建设社会主义现代
化河南、实现第二个百年奋斗目标阔步
前进,具有十分重要的意义。

岁月铸就荣光,时间见证非凡。2023
年是全面贯彻党的二十大精神的开局之
年,也是河南发展史上极不寻常、极为重
要的一年。在以习近平同志为核心的党

(下转第二版)

中维化纤尼龙66智能工厂一期项目投产试运营

实现智能化管控 打造核心材料源

本报讯 (首席记者 汪丽娜 实习生 郭中玉 通讯员 马强 张莹) 全自

动生产线吐着雪白的尼龙丝,这些丝线将

变成安全气囊、特种防护服、冲锋衣等产

品,细细的尼龙丝串起了尼龙大企业。这是

记者1月26日在中维化纤年产2万吨尼龙66

特种功能性纤维智能示范工厂(以下简称

尼龙66智能工厂)见到的生产场景。

尼龙66智能工厂位于河南特种尼龙小

镇。该项目总投资2.5亿元,于去年3月1日开
工,建筑面积2万平方米。主要建设生产车间及辅房3栋,安装并使用12套国际先进的纺丝生产设

备。目前项目主体已全部完工,一期项目投产试运营。该项目达产后,年可增加销售收入5亿元、为淇县

增加税收3000万元。

作为研发生产特种尼龙系列产品的高

新技术企业,中维化纤股份有限公司(以下简

称中维化纤)主要产品是“一长一短一材

料”,指尼龙66长丝、尼龙短纤及改性工程

塑料。中维化纤工作人员王丹表示,尼龙66

长丝主要应用于安全气囊及特种纤维领

域,产品稳定供应比亚迪等新能源汽车。此

外,公司还研发出尼龙66色纱,以极高的色

牢度和节能减排的特点填补了国内空白。

尼龙66智能工厂通过工业通信网络实

现互联和集成改造,实现整个工厂生产管

理的信息化、数字化、节能环保和柔性智能

化。项目的投产,让中维化纤尼龙66长丝产

能成倍增加,达到智能化工厂生产标准。

“智能工厂项目不仅可为河南特种尼

龙小镇一区四园的产业链下游企业保障更

多更优的核心材料供应,还可为承接京津

冀、长三角、珠三角等尼龙行业相关产业落

户鹤壁奠定核心原料基础。”王丹说。

奋力夺取“开门红” 实现“全年红”

学思想 强党性 重实践 建新功

市政协扎实开展学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育

学思想重实践 促履职建新功

本报讯 (记者 陈艳艳) 2023年9月13日,市政协举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育培训;

全部学习参与理论学习。目前,已累计开展集体学习36次,汇总交流材料256篇。

同时,市政协认真贯彻落实中央、省、市关于大兴调查研究的工作方案及部署要求,扎实开展“1+7”系列专题调研活动,结合“四下基层”,谋划“3+N”系列调研,采写“四不两直”方式深入县区乡镇、委员企业等基层一线。扎实做好调查研究“后半篇文章”,召开成果交流会2次,形成调研报告8份,汇总问题及建议59个、提出对策建议88个,切实把主题教育成效转化为服务政协履职、提升工作质效的具体行动。

随着主题教育不断深入,学以致用、知行合一的共识更加凝聚。市政协把“当头改”与“长久立”相结合,有序推进会议组织筹备、加强和改进调查研究工作、建立“五联系”机制等80余项规章制度的梳理研判、修订完善工作,最终新建38项、废止39项、保留44项,逐步形成了覆盖政协党的建设、履职工作、组织管理、内部运行等各方面的制度体系,有力提升了全市政协工作的整体效能。《人民日报》在头版位置对鹤壁市主题教育经验做法进行了报道。

“百万中原人游浚县”旅游中介踩线活动启动
全国近百家旅游中介代表为浚县文旅发声

▶3版